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韮崎市高齢者福祉計画・介護保険事業計画（第９期）策定懇話会 
会議録（要旨） 

【会議の概要】 

【協議内容等】 
発 言 者 内 容（要 旨） 

長寿介護課長 【開会】 開会及び会議の司会の担当する旨説明。欠席委員については連絡を受けている。次第
により会を進めていく。 

長寿介護課長 【進行】 次第２ 会長にあいさつを依頼。 

会 長 【会長挨拶】 第４回高齢者福祉計画介護保険事業計画策定懇話会の開催にあたり、委員の皆さ
まにおかれましては、寒い中、また年末のご多忙の中、お集まりいただき誠にありがと
うございます。 

     さて、今回の策定懇話会では、新たに第 4 章の施策の展開、第 5 章の介護保険料の算
定等が追加されました。このような策定懇話会は、全国 1,700 余りの全ての自治体で策
定作業に取り組んでいるところでありますが、国や県との関係でなかなか先に進められ
ないことと推察されます。 

     また、資料を見ると、保険料の基礎となる介護サービス事業量が右肩上がりのため、
保険料の納額が相当あり、（増額は）避けられないものと思われますが、この案では、保
険料の区分が 10 段階から 15 段階と増えたことにより、高所得者には大きな負担がかか
ると思われ、低所得者への影響は比較的少なくなるものと考えています。 

     さて、本日の懇話会は、提出された資料について、皆様からご意見を聞き、今日の意
見を反映した計画案を 1 月中にパブリックコメントにかけるものと思います。委員の皆
様には、それぞれの立場で積極的なご意見と、計画策定へのご協力をお願い申し上げ挨
拶とさせていただきます。 

長寿介護課長 【進行】 規則第４条規定により会長に議長として以下の議事を依頼。 

議 長 【議事】 審議に入る旨の宣言。 
（１）高齢者福祉計画・介護保険事業計画（第９期）の素案について、事務局に説明を
求める。 

事務局 【説明】 資料により説明。 

議 長 【議事】 説明事項に対し、委員からの意見を求める。 

各委員 【議事】 特になし。 

議 長 【議事】 （２）パブリックコメントについて、事務局に説明を求める。 

事務局 【説明】 資料により説明。 

議 長 【議事】 説明事項に対し、日程等の承認も含めて委員から意見を求める。 

議 長 【議事】 まず、内容についての意見は如何か。 

各委員 【議事】 質問・意見なし。 

議 長 【議事】 次に、パブリックコメントの日程について、原案のとおりで承認してよろしいか。 

各委員 【議事】 反対意見なし。 

議 長 【議事】 承認を確認。 

議 長 【議事】 （３）第９期介護保険必要見込額について、事務局に説明を求める。 

事務局 【説明】 資料により説明。 

１ 会議の名称 韮崎市高齢者福祉計画・介護保険事業計画（第９期）策定懇話会（第４回） 

２ 日時 令和５年１２月２２日（金） 午後１時３０分～午後２時３０分 

３ 場所 韮崎市役所４階 大会議室 

４ 議題 
（審議事項） 

・高齢者福祉計画・介護保険事業計画（第９期）策定懇話会（第４回） 
（１）高齢者福祉計画・介護保険事業計画（第９期）の素案について 
（２）パブリック・コメントについて 
（３）第９期介護保険必要見込額について 
・その他 

５ 出席委員 
水川 勉 会長、小川 由美子 委員、一木 芳惠 委員、井上 由美子 委員、平賀 興亜 委員、山本 
幸子 委員、市川 寛子 委員、塚越 暁美 委員、栗原 徳昌 委員、山本 智子 委員、清水 典彦 委
員、横山 まゆみ 委員 （計 １２人 出席） 

６ 会議の公開区分 ■ 全部公開  □ 一部公開  □ 非公開 
７ 傍聴人の数  １人 

８ 出席職員 長寿介護課 保阪課長、保坂課長補佐、霜村、望月、二宮 
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発 言 者 内 容（要 旨） 

議 長 【議事】 説明事項に対し、委員から意見を求める。 

議 長 【意見・要約】 難しくて分かりにくいところだったと思われるが、第８期の実績は保険料が低
すぎたため４３０円程赤字だということです。それから更に保険給付見込額がどんどん
上がっていくことから、標準世帯（所得段階が第５段階＝標準割合１）の人達について
は、最低約５００円（四百数十円）プラス３年分の上昇見込額を入れて、金額は不明だ
が保険料が値上がりします。ただし、低所得者（所得段階が第１～３段階の人）は考慮
されるため、保険料は上がるけれど、軽減により保険料の上昇を少し抑えられるように
なっています。この軽減割合は、まだ国の基準が決まっていないため具体的には不明で
すが、いずれにしましても基準額は上がるということが理解できたかと思われます。こ
の件については、パブリックコメントが終了した２月頃には分かるかと思いますのでご
承知おきください。 

議 長 【議事】 委員から意見を求める。また、事務局へ補足訂正等ないか意見を求める。 
事務局 【説明】 国の方から介護報酬の額であったり、細かい標準段階の基準であったりといったとこ

ろがまだ示されてない現状ではあるが、こちらの見込みを立て次第、県や国の方に報告

をしながら、次の策定懇話会の中で丁寧に説明をしていきたいと思いますのでご理解を

いただければと思います。 
議 長 【意見】 最近の報道で介護報酬も上がるということですから、大分価格が上がることは確かな

ことです。韮崎市はずっと長い間介護保険料を上げていなかったから、今回はやむを得

ないと思われるが、保険料が上がるということについて認識していただければと思いま

す。 
各委員 【議事】 意見なし。 

議 長 【議事】 （４）「その他」について、委員に意見を求める。 

委員・事務局 【議事】 質問・意見なし。 

議 長 【議事】 （４）「その他」について、事務局に意見を求める。 

事務局 【説明】 資料により今後の策定スケジュールについて説明。 

議 長 【議事】 その他、審議事項がないため、全ての審議を終了。進行を事務局に戻す。 

長寿介護課長 
 

【進行】 会長への長時間に渡る議事の進行への感謝を伝える。 
    次第４の「その他」として、委員に議事以外の連絡事項等を求める。 

各委員 【議事】 特になし。 

長寿介護課長 【進行】 事務局に説明を求める。 

事務局 【回答】 次回の策定懇話会について連絡。２月中旬頃を予定しており、開催日は１か月前を目
途に連絡いたしますので、出席をお願いいたします。 
また、令和５年度中に参加していただいた本懇話会の委員報酬につきましては、次回

（２月）の懇話会終了後に、市に予めご登録いただいている各自登録口座の方へ令和５
年４月以降の 1 年間分をまとめてお支払いする予定です。次回資料送付時に、併せて振
込先口座の確認の通知を送付いたしますので、内容をご確認いただき返送をお願いいた
します。 

長寿介護課長 【進行】 長時間に渡る審議会への参加に対するお礼。次回会議への各委員の協力を依頼して協
議会を閉会とする。 

 


